

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chifla Giráldez

FRANQUEO CONCERTADO

AÑO XIII

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático, 12-14

Martes 15 de Diciembre de 1931

Redacción y Administración:
MORENO DE MORA, número 4

Núm. 4.906

Monomanía de pulcritud

Es evidentemente maldición, o tal vez sólo tara, con que nacen lo mismo las personas físicas que las jurídicas, el padecimiento de manías. ¿Dónde buscar el origen? «MANÍA», abuela de los Dioses Manes y, en consecuencia, bisabuela o trasabuela de toda la humanidad.

Las manías, que cuando se reducen a una, adoptan forma reducida, que, lo mismo en castellano claro que en lenguaje psiquiátrico se designan con el vocablo monomanía, tienen siempre un proceso mórbido o cuando menos sensorio, y es algo que en disculpa de ellas mismas debemos siempre tener en cuenta.

Por ejemplo: El tipo noble del republicano viejo, del republicano de «toda la vida», que por cierto al venir la República, en coeficiente muy reducido, vinieron a resultar los malos republicanos o, por lo menos, los más conservadores de los republicanos, se caracterizaba por su gran austeridad pública y privada. Era algo así como los vestales de la austeridad, los sacerdotes de la pureza, los fetiches que prestaban adoración a todas las ecuanimidades en los procedimientos. He aquí, el principio posible de un proceso patológico que ha venido a engendrar la tara de monomanía de pureza característica de la mayor parte de los Ayuntamientos de España, entre los que el de Cádiz no constituye una excepción.

¿Juzgará alguien estos conceptos como un principio de alabanza? Pues se equivocaría, porque el maniatismo, ni siquiera en su reducción monomaniática, constituye ni puede constituir el fundamento de una alabanza por muy elevados que sean los resultantes del morbo, ni muy elevada la alcurnia del proceso psíquico.

La monomanía de pulcritud moral, de pureza extrema, no ha sido clasificada por Esquizol ni por los psiquiatras alemanes; pero que existe y que no beneficia al que la padece es algo que se encuentra fuera de toda duda y que se plasma en actos perjudiciales para el propio doliente, que, a fuerza de procurar extremas transparencias, termina perdiendo su propio color, ofreciéndose sospechoso de aquello de lo que huye, como sospechosa, concluye o termina haciéndose, la mujer que se empeña en pregonarse, a cada paso, honrada, cuando nadie llegó a dudarlo.

De esta monomanía llevamos dada ya varias pruebas en nuestro Ayuntamiento con el empeño de darle jerarquías de gravedad a las cosas más nimias y que pasaron desapercibidas en todas las anteriores administraciones sin que a la misma prensa contraria se le ocurriera no ya la censura, sino ni siquiera el comentario.

Un día, por una de estas nimiedades carente de toda importancia y desde luego de toda silueta culpable, abrióse un largo expediente, celebramos nada menos que dos sesiones secretas, produciendo un escándalo en Cádiz y, en efecto, no ocurrió nada por la sencillísima razón de que nada había ocurrido. Es decir, si que ocurrió; ocurrió el escándalo con daño menor o mayor, pero daño en fin para todo el cabildo y sin embargo en aquel expediente la figura de culpabilidad más grave, era la de que se hubiera vendido a cinco pesetas una piedra que alguien, cuando ya sabía que no podía comprarla, afirmó que la hubiera pagado a quince. El único antecedente que merecía ser en el asunto, lo aportaba la forma como Ayuntamientos anteriores habían tenido que desahacerse de los magníficos sillares de la muralla.

Hubo que pagar, el primero, el precio de los sillares del primer trazo y respecto al segundo, el negocio fué mejor, puesto que consiguió el municipio correspondiente que los retiraran del sitio en que encontrábase amontonados, a cambio de la propiedad de los mismos. Con estos antecedentes, haber vendido la piedra a cinco pesetas, era un verdadero acierto administrativo y no un motivo de censuras, de expedientes y de sesiones secretas.

Aún no habíamos descansado de esto y la monomanía paretista presenta un nuevo ataque, con una denuncia por no sabemos que trivialidades en Vías y Obras que determinan otro expediente con otro poquito de escándalo, y en consecuencia con un nuevo leso para el prestigio colectivo.

Tenemos la seguridad de que ni en Vías y Obras se ha producido extralimitación siquiera de mediana importancia, ni del expediente podrá resultar cosa que merezca la pena aparte del leso moral referido.

Y todavía, sin salirnos del cuerpo el «susto» de la sesión penúltima, viene a darnos otro la última con motivo de no sabemos qué pequeñez en el concurso para construcción de las butacas del Cine Municipal, engendrándose otro pequeño escándalo y otro consabido expediente en una cuestión que habría quedado plenamente orillada con sólo exponérsela al Alcalde en su despacho, ya que éste la habría dejado resuelta con sólo decir, como dijo en Sala: «Al Ayuntamiento, ¡plim!», porque como el concurso no lo ha hecho el Ayuntamiento, a nada nos obliga ni compromete. Cúmplase el acuerdo de la sesión anterior.»

Son tres casos síndrome de tara por monomanía de pureza para combatir, la cual los concejales harán—o haremos—muy bien, sometiéndonos a un serio tratamiento. A menos que prefiramos desacreditarnos a fuerza de honradez y pulcritud.

I. Ch.

DE MOMENTO

Se cree la raza anglosajona superior a la latina. ¿Cuáles son los caracteres que presenta el individuo superior? Un perfeccionado sentimiento de dignidad que lo convierte en héroe cuando se cree ofendido; el cumplimiento de la palabra empeñada y una gran energía cerebral y material. ¿Cuáles son los caracteres que presentan las razas inferiores? Olvido de su personalidad moral, recibiendo sin agravo toda clase de humillaciones; no reparar en los medios, por innobles que sean, para lograr el fin deseado, siendo la informalidad los más usados, y poner sobre la dignidad, la utilidad, sin darse por ofendido en tanto de la ofensa no pueda sacar algún provecho. ¿Cuál de las dos razas reúne estas circunstancias? Vencer por la fuerza, no supone inteligencia; tampoco lo supone enriquecerse por la explotación y el mercantilismo. La raza latina es la raza intelectual por excelencia; es la raza bohemia; descuidada su materia, su porvenir, la principal causa de su pobreza es su generosidad. La raza anglosajona es calculista, no ve de las cosas más que la parte útil. Combate por negocio, vive por el negocio y el negocio es la base de todas sus relaciones. Así se comprende que su fuerza material sea superior a la moral, y se comprende también que la fuerza moral de la raza latina sea superior a la material.

Aquella vencerá al mundo por la fuerza de sus cañones y de sus libras esterlinas, productos del cálculo; ésta

vencerá el universo por la fuerza de sus ideas y de su imaginación, producto de la generosidad española. El porvenir, ¡es la fuerza o de las ideas! Según de quien sea, vencerá uno o vencerá otra.

NARCISO QUIROS.

Cádiz 15-12-931.

DESDE ALGAR

¿Quién me compra un llo?

Tenemos a la vista el «Diario de Cádiz», correspondiente al día 9 del corriente mes, en el que bajo el epígrafe «Sobre la suspensión del alcalde de Algar», se publica un flamante acuerdo municipal, lamentándose de la suspensión en sus funciones del alcalde don Bartolomé Castro Benítez, y haciéndose solidaria la Corporación municipal de la conducta «pública, oficial y particular» del expresado alcalde. Dicha suspensión fué decretada por el señor Gobernador civil de la provincia en primero de diciembre actual, teniendo por causa la desobediencia grave por parte de dicha alcaldía a las órdenes emanadas de las autoridades superiores y las extralimitación de atribuciones con abusos de autoridad. ¡Cualquier cosa! Méritos suficientes para estar en la cárcel.

Pero, ¡agárrense ahora los lectores! Este acuerdo de disgusto lo adopta la Corporación municipal el día VEINTE Y SEIS DE NOVIEMBRE ÚLTIMO, es decir, «cinco días antes» de que la primera autoridad civil de la pro-

vincia acuerde la sanción. Desde el veinte y seis de noviembre venía naturalmente produciendo «profundo disgusto» al Cabildo algarense el duro castigo que CINCO DIAS DESPUES había de imponer el señor Gobernador a su alcalde presidente. Cosas veredes... Y es que en sus deseos de hacer daño, no han tenido en cuenta la falsedad cometida; porque, ¿cómo adoptan un acuerdo en veinte y seis de noviembre, que tiene por base una resolución superior de fecha primero de diciembre? ¡Y para que esta inmoralidad no pase desapercibida, la publican con todo lujo de detalles en la prensa, remitiendo además, para que la conozcan, certificaciones del acta a los Excmo. Sres. Ministros de Gobernación y de Economía Nacional y al Gobernador civil de la provincia!

¡Caso típico de chanchullería; buena prueba de la veracidad de los acuerdos municipales! Así se explica el por qué, de seis meses a esta parte, todas las sesiones del Ayuntamiento han sido secretas; por que no se ha permitido e l acceso del público en todo este tiempo al salón de sesiones; ya era hora de que se nos explicara este misterio. Pero, no; no sean ustedes, lectores míos, suspicaces; el secreto es otro, otro el misterio, del que yo en confianza voy a levantarles una puntita del velo que lo cubre.

Nuestro Ayuntamiento cuenta con una Pitonisa (adivinatora de lo porvenir). Reunidos el alcalde y concejales dentro del salón de sesiones, se cierran las puertas, se apagan las luces, el más profundo silencio se hace en la estancia; el alcalde se atusa los bigotes, que ya empinados forman una doble antena que recogerán las inspiraciones pitonésicas. La puerta frontera que dá al cuarto del reloj se abre con estrépito, un ruido sordo se deja oír; envuelta en un largo manto plgado de estrellas y signos cabalísticos, sobre los hombros una lechuza cuyos ojos forforecentes, junto con los de un gato negro que la precede, iluminan lúgubramente la escena, hace su aparición la Pitonisa. Con paso mesurado avanza hacia el hemicycleo, los concejales la abren paso todo trémulos, y el alcalde aún más trémulo, caídas ya las guías del bigote, le cede el estrado presidencial, y la Pitonisa habla: Héme aquí a vuestra llamada; hoy he querido hacerme visible por la importancia del augurio que os traigo; son tantas las barbaridades que estáis cometiendo, ciudadano Bartolo, que vas a ser suspenso y da gracias a la buena suerte que te trae mi gato negro, si no vas a la cárcel. Mira tú y mirad vosotros, integérrimos concejales; estamos a VEINTE Y SEIS DE NOVIEMBRE; pues bien, dentro de CINCO DIAS, o sea el primero de diciembre, el señor Gobernador civil va a redactar un telegrama y un oficio que palabra por palabra dirán así. Y se los recitó. Bien es verdad—continuó diciendo—que, como estamos a veinte y seis y esto no ocurrirá hasta el día primero, el señor Gobernador ni siquiera ha pensado todavía en ello, pero como yo adivino el porvenir, os lo adelanto para que estéis prevenidos, porque iré inmediatamente así ocurrirá.» Hasta aquí que separaos habló la Pitonisa.

Si la misma Pitonisa les surgió la idea de trasladar al acta de la sesión de ese día veinte y seis el futuro acuerdo del Gobernador, o si fué torpeza del Secretario, es cosa que ignoramos, como ignoramos qué cosas más ocurrieron, porque no sabemos cómo ni por dónde el gato negro de la Pitonisa, enarcanado el lomo y dando un prodigioso salto, desapareció del salón y fué a contarle sus cuñas a la gata de un amigo mío, con quien tiene amores; este amigo mío, dueño de la gata, sorprendió el diálogo galano, y de sus labios yo lo he escuchado; por lo que he cheido prudente darle publicidad, a fin de que el pueblo, en vez de murmurar por «ignorancia», se sienta orgulloso de verse regido por un Ayuntamiento tan previsor y adivino y pueda inquirir el porvenir, preguntando: ¿Saldrá pronto del Ayuntamiento el dichoso estante del Pósito? ¿Quién lo sacará? ¿Cómo? ¿Cuándo??

UN CURIOSO VECINO.

Delegación de Hacienda

LIBRAMIENTOS

Al pago hoy:

Depositario pagador, señor Cordel Bay, don Sebastián Moreno, don Eduardo Cossi, doña Salud Sosa.

SUSCRIBASE A ESTE PERIODICO



En la reunión de las derechas celebrada el domingo en Cádiz, se habló de todo menos de la Patria.

El gran apóstol se incorporó de nuevo e invitando al gran filósofo largó un camelo invisible.

Consultados nosotros por altas personalidades de Madrid acerca de quién nos parecía oportuno que formaran parte del nuevo Gobierno, hemos contestado sencillamente que los de las derechas del Cómicó ¡son tan inocentes!

Don Carlos no está dispuesto a abandonar su cartera.

Han bajado tres puntos las acciones del rotativo bicolor.

Se espera que bajen más puntos...

No se conforma el que no quiere. Ya van entrando muchos por uvas (nos referimos a las uvas de Año Nuevo).

DOS ERAN DOS

DE LA S. E. DE C. N.

El nuevo director de la Factoría de Matagorda

En el día de ayer, hizose cargo de la Dirección de la Factoría que en Matagorda posee la Sociedad Española de Construcción Naval, el competente ingeniero de la Armada, don Carlos Godin y Gil, que en la actualidad venía ejerciendo la jefatura de trabajos en el Departamento que en Ferrol tiene dicha importante entidad.

Al cesar en la expresada dirección, don Ramón de Ozámis y Lastra, que durante cinco años venía desempeñándola, nos es muy grato testimoniarle desde estas columnas nuestro sincero agradecimiento por las múltiples atenciones que el señor Ozámis tuvo siempre para con la Prensa gaditana, recordándose en esta casa la labor desarrollada al frente de la indicada Factoría por el director saliente.

Durante su convivencia con nosotros, el señor Ozámis, todo amabilidad y simpatía, supo granjearse un sin fin de amistades, dado su caballeroso trato, tanto en la esfera oficial como en el terreno particular, y en cuanto a la social, pueden dar testimonio de ella los que hasta ayer fueron sus subordinados, empleados, obreros, etc., que nunca olvidarán, como nosotros, las dotes de inteligencia y afabilidad de trato, que le adornan, pudiendo afirmarse de manera categórica que todos, todos, han sentido grandemente la marcha del señor Ozámis, tan generalmente apreciado por sus inmejorables cualidades.

Ayer, y una vez posesionado el nuevo director, estuvieron los saliente y entrante, despidiéndose y saludando a las autoridades y personalidades, a quienes el señor Ozámis presentaba a su sucesor, señor Godin y Gil.

Este, que se aloja en el Hotel Atlántico, fué muy bien recibido por cuantas personas saludó, viendo en él al continuador de la obra del señor Ozámis en la Factoría de Matagorda.

Que así sea, es el mejor saludo que podemos ofrendar al señor Godin y Gil.

El señor Ozámis y Lastra, que por ahora fija su residencia en San Fernando, tuvo una cariñosa despedida para la Prensa gaditana, que devolvemos sinceramente agradecidos, deseándole de todas veras los mayores aciertos en su nuevo cargo de segundo comandante del crucero «Miguel de Cervantes», al que ha sido destinado.

PERDIDA

En la tarde del día 10 del actual, sobre las siete horas, y en el trayecto de las calles Cánovas del Castillo, Sagasta y Plaza de San Francisco, se extravió una sortija con un brillante, que se ruega sea devuelta por quien la haya encontrado a la calle Novena, núm. 1, primero, donde se le gratificará espléndidamente, por ser recuerdo de familia.

De nuestro amigo el mar

PESCA

BUQUES QUE TRAFICAN ACTUALMENTE EN NUESTRO PUERTO:

De don José Monis García: «Dolores», «Manolo», «Delia Monis», «Guillermo Monis», «Pepe Monis», «Emilia» y «Manuel Monis»; de don Gaspar Lloret Zaragoza: «Los Corazones», «El Sagrado Corazón», «Sagrado Corazón número 1» y «Sagrado Corazón número 2»; de don Gabriel González Costas: «Pepe González», «Amparo González», «María del Carmen González» y «Manolo González»; de don Ignacio Senabre Verdú: «Ignacia», «Samil» y «Masó núm. 6»; de don José León de Carranza y Gómez: «Rubi» y «Saffiro»; de don Manuel Vales: «Lola Vales» y «Mila Vales»; de don José Orpiz: «Tolosa» y «Debatarra», de don Gumersindo Roura: «Caldas», de don Gumersindo Roura: «Caldas», «Mataró» y «Guimerá»; de don Esmeraldo Domínguez Macaya: «Fantástico», «Panón», «Nueva Finita», «Gloria», «Elvira», «Raimundo», «Fernandito Domínguez», «Afriqueta», «Felicidad», «Domínguez Macaya» y «Domínguez Leal»; de Pescaderías Cantábricas S. A.: «Cantábricas núm. 1», «Cantábricas núm. 2» y «Cantábricas núm. 3»; de la Viuda de Canosa Cierzo: «Cierzo» y «Canosa»; de don Antonio Aguirregomezcorta: «Cho-Ko» y «Tritonia»; de Pesquera Vasco Gallega S. L.: «Toralla», «Aralar» y «Arnos»; de Pesquería Pasaitarra S. L.: «María Luisa» y «María Teresa»; de don Manuel Sibón Perrián: «Santa María de P.»; de don Manuel Fernández Colomer: «Josefa», «Joaquina», «Josefa Colomer» y «Encarnación Colomer»; de don Benito Vidal Blanco: «Medillar núm. 1», «Medillar núm. 2», «Medillar núm. 3» y «Medillar número 4»; de don José Barreras Puente: «Enrique» y «Segundo Enrique»; de don José Alvarez: «Alianza» y «Galicia»; de Freire y Lustras: «Atlántico núm. 1»; de don Francisco Riego Candón: «Nuestra Señora del Carmen»; de Larrán y Rodal: «Lagomar» y «El As»; de don Casimiro Veiga Gandara: «Casiano» y «Baltasar»; de don Pedro Campo: «Mardomingo A», «Mardomingo B», «Juan Mardomingo» y «Mateo Mardomingo»; de don Víctor Montenegro: «Maravillas» y «Montenegro»; de don Francisco Prida Cambris: «Cinco Amigos»; de don Manuel Díaz Pérez: «Gutiérrez núm. 1» y «Conchita»; de don Narciso Ibáñez: «San José».

PRECIOS LOGRADOS HOY POR LOS EXPORTADORES:

Merluzas, 237; pescadillas grandes, de 24 a 110; pescadillas medianas, 90; pescadillas chicas, 75.

PRECIOS ALCANZADOS HOY EN EL MERCADO DE MADRID:

Merluzas, 6,00; pescadillas, 2,50; gallos, 3,00; lenguados, 9,00; besugos, 2,00.

DEPOSITOS FRANCOS

ESTACION CARBONERA:

Tomaron carbón, en el día de la fecha, los vapores siguientes:

«Paco», «M. Luisa».

CARGA BLANCA:

Tomaron hielo en el día de la fecha los vapores siguientes:

«Cinco Amigos», «Ignacia», «Sa mil», «S. Corazón».

Sentido fallecimiento

En la mañana de hoy ha dejado de existir el empleado de la Constructora Naval, estimado amigo nuestro, don Baldomero Perea García, esposo de doña Luisa Camacho González.

El fallecimiento ha sido muy sentido por cuantas personas le trataban, pues sus ronciones le habían granjeado todas las simpatías. Descanse en paz y reciba su familia, especialmente nuestro estimado amigo el maquinista de estos talleres, don Francisco Camacho, cuñado del difunto, nuestro pésame más sentido.



LA VELADA «MONSTRUO» DE ANOCHE, EN EL GRAN TEATRO FALLA

Ha de dedicarle «Crispín», hoy, a la reseña de la velada de ayer, un gran espacio, extensa será la crónica, porque dignos de esta circunstancia fueron intérpretes, cooperadores, organizadores y programa.

Los señores del Comité de la Juventud Socialista, Calvo, Bocuñano, Morilla y J. Iglesias, y los de la Comisión organizadora, N. Iglesias, Conde, Vidal de Lema y Rueda, incansables, se multiplicaron en el sentido figurado de la palabra, para lograr el éxito de organización, a ellos encomendado; y en honor de la verdad, consignará «Crispín» el más feliz cumplimiento de la difícil misión organizadora.

Da comienzo el espectáculo con la presentación de los notabilísimos profesores del Conservatorio Oficial de Música: señora doña Carmen del Castillo, la encantadora señorita Enriqueta Moreno y don Antonio Rives, que en unión de las simpáticas y guapísimas alumnas señoritas Matilde Bastardi y Rosario Ortega, interpretan, de modo insuperable, una delicada serenata de Gálvez.

Seguidamente, doña Luisa Manso, acompañada al piano por don Camilo Gálvez, ejecuta «Las dos princesas», de Caballero; y ante la insistencia de los aplausos que se prodigan en justicia, can-

ta la señora Manso dos bonitas «grandinadas», que son aplaudidas fervorosamente.

Y termina esta primera parte del programa con el «Scherzo», para dos pianos, de Saint-Saens, por la distinguida profesora doña Carmen del Castillo y don Camilo Gálvez. Una prolongada ovación acoge el final de tan brillante ejecución.

Presentase la Banda Municipal, que interpreta de modo admirable: «Invitación a la Valse», de C. Weler; «El Ocaso de los Dioses», de Wagner, y «Fiesta rusa», de Frigola.

Sigue en turno la orquesta ASZO-JAZZ, que dirige el notable violinista don Eduardo Bastardi, y que integran don José Velázquez, violón-saxofón Mi B; don Antonio García, saxofón, tenor; don Eduardo Cabrente, cello banyo; don Eduardo Escobar, contrabajo; don Juan Puerto, piano, y jazz señor Molina. Este conjunto mereció los aplausos del respetable, muy merecidos y justificadores del aprecio de que goza entre el público gaditano.

Excelente conjunto que dirige nuestro amigo señor Bastardi, con tanto acierto como de su talento esperan los buenos aficionados al Divino Arte.

LA COMEDIA

He puesto un subtítulo porque en realidad, aquí empezaba la segunda parte del programa que constituía la velada calificaba antes de monstruo, y conste que era con el reloj en la mano, y son las doce y media de la noche.

Siempre fué el teatro de don Jacinto Benavente de difícil interpretación. «Por las Nubes», es una comedia escrita hace cerca de un cuarto de siglo, y cuyo ambiente, el de la tristemente llamada «clase media», no ha variado, de aquella fecha, gran cosa. Vivimos, ciertamente, momentos de inquietud social; podemos predecir—estámoslo viendo—una desahogada hacia otros horizontes redentores, de esa clase media; más todavía es de triste actualidad, el fondo, en su sencillez y vulgaridad, problema moral que se presenta a un joven que, libre de prejuicios y absurdos convencionalismos, tiene la suficiente valentía para hacerle cara a la vida, esta vida que hacen imposible los hombres.

Una gran comedia la elegida, demostración rotunda del buen gusto del director del cuadro de la Artística Gaditana; pero... ojo señor director, que el teatro benaventino, ¡usted lo sabe!, es todo naturalidad, es todo realismo, es toda vida; para hacerlo bien, hay que olvidarse de la farsa, hay que dejar de ser comediente. Y es muy difícil ser realista en escena.

Al personificar en el elegio a los señores que tomaron parte en la escenificación de la comedia, destacará, en primer término, quizá por afortunado, al señor Allevy (M), en «don Hilario», encarnado de manera insuperable. Remítase «Cris-

Obra interesante y nueva

"El espiritismo, la teosofía y el rotarismo comparados con el Catolicismo"

por don Benito Troitiño y Rey

PRECIO: SIETE PESETAS

De venta: ESTABLECIMIENTOS CERON.-Columela, número 23.-Cádiz

pin" a señalarle dos ovaciones grandes en su honor, de las cuales, una de ellas, en un mutis del acto primero, fué de las que se logran con sacacorchos, es decir, de las que por la situación eminentemente sencilla, es difícil arrancar el tributo de un aplauso. Muy bien, señor Alley, mejor en su primer acto que en el segundo, aun cuando no desentonara.

El señor Alley (J.), en "Julio", conseryó en carácter, saliendo airoso del desempeño de su cometido, también de difícil realización. Un primer acto brillante y un segundo enormemente bien.

Señor Cortés, muy cómico y discreto, cual tiene por costumbre, recibió el tributo de unos aplausos sentidos y prodigados en justicia.

Señores Rendón, Rosado, Prius, a la altura de sus compañeros.

Y del bello sexo, todas, señoras y señoritas, tan artistas como elegantes, tan simpáticas como distinguidas.

Señorita Rendón, una verdadera creación en "Doña Carmen"; de Sola (A.), en "Emilia"; Casalls, muy acertadas.

Señoras Márquez y Olivares, muy discretas y afortunadas.

Grandes ovaciones se les tributaron en homenaje a su labor.

A y a continuación la velada monstruo, a las dos de la noche.

El eminente concertista de guitarra gaditano, Antonio Hernández, deleitó al público interpretando, de modo magistral, sentidas composiciones, que fueron muy aplaudidas, especialmente unos "fandangos populares", que se repitieron entre jolís y ovaciones cerradas.

Y cierra el programa un Pericón Argentino, bailado por los caballeros y señoritas del Cuadro de la Sociedad Artística Gaditana, acompañados por la notable orquestina Azzo-Jazz.

En síntesis señalaré "Crispin" las notas más salientes:

Un éxito económico. Un acierto de la Juventud Socialista, organizadora de la fiesta que dió origen a la velada. Una gran comedia. Unos muy afortunados intérpretes. Notabilísimos cooperadores al desarrollo del programa. Y, en fin, un "programa monstruo". De esos de los que el público pide que se acabe.

Si, sí, a las tres de la mañana, para otra vez... javisar, amigos!, y mandará por los "tejerings"

CRISPIN.

Sobre la Feria del Frio

Los siguientes renglones nos lo surgen la visión de lo que en tiempo no muy lejano todavía fué en Cádiz la Feria del Frio, aquella feria que causaba la admiración de toda la provincia, que acudía para admirar sus innumerables atracciones, aquella gran cantidad de casetas recreativas e instructivas en donde tan buenos ratos pasábamos grandes y chicos, pero fueron pasando los años y con ellos se fué perdiendo el estímulo, y de lo que constituía orgullo de Cádiz, sólo quedó un espectáculo triste y miserable, un grupo indecoroso de barracas que forman una feria más propia de una aldea o de un villorrio, que no de una capital como Cádiz.

Para convencernos de ello sólo tenemos que echar una ligera ojeada sobre lo que forma este año lo que han dado a llamar Feria del Frio, que ni es Feria ni es nada, en la forma como hasta aquí se viene efectuando, fuera de tres o cuatro cosas dignas de admirar, veremos las cunatas, aparato que sólo sirve para que se descalabren, como sucede todos los años, algún que otro beodo que a ellas se sube; el Circo, un circo que más bien que atracción, lo que causa es compasión, una indecorosa presentación exterior, impropia de Cádiz, y dentro, un espectáculo repugnante, ni un sólo número digno de verse, y para colmo, presentan un número compuesto de tres incantes angelitos sin edad para ser sometidos a tales trabajos, y que al final de ellos poco menos que imploran la caridad del poco público que asiste, para llevar el impré de la recolecta a su desahogado padre.

Creemos que el señor Gobernador y la Junta de Protección a la Infancia ignoran esto, que de saberlo, ya habrían puesto enmienda, como también ignorarán que con mucha tolerancia

Los sucesos en Cádiz y su provincia

UN DISTRAIDO...

El sereno Juan Reina, y la pareja de la Guardia de Seguridad de servicio Francisco Plaza y Manuel Rangel, detuvieron a las 10 de la noche de ayer, al que dijo llamarse Salvador Llave Mateo soltero, de 32 años, natural de Algeciras, sin domicilio en esta capital, el cual momentos antes sustrajo una lata de cubitos de "Caldo Maggi", valorada en 107 pesetas, del establecimiento de comestibles sito en la Plaza de Eduardo Benot número 12; del que es propietario José Fernández Cobos, que habita en dicha casa.

El "distruido" fué conducido a la Comisaría de Vigilancia, donde se formuló la correspondiente partida.

ROBO DE ACCESORIOS DE UN "AUTO"

Gabriel Jiménez Cuello de Oro denunció en la Comisaría de Vigilancia que cuando se encontraba almacenando el sustrajeron del automóvil de que es conductor, matrícula CA-2351, propiedad de don José Luis Repeto, que habita en Isaac Peral, 11 y 12 (Hotel Victoria), un gato marca "Madegato trinquete", unos alicates, una llave inglesa y un martillo, todo valorado en 40 pesetas.

Sospéchaba el denunciante de un chaffier llamado Enrique Paralta, que prestaba servicios en el camión de la Panadería Cortés.

DETENIDO POR HURTO

El guardia municipal núm. 78, Francisco Bocanegra, detuvo a Antonio Cabeza de Vaca Rodríguez (a) "El Logui", como autor del robo de una bola de metal dorado en el Hospital de San Juan de Dios, el día anterior.

POR EMBRIAGUEZ Y MOLESTAR

Los Guardias municipales n.º 22 y 80, Manuel Alcalá, y José Luengo, condujeron detenido a la Prevención Civil, al individuo Roque Gómez Castañeda, de 38 años de edad, jornalero, que habita en Concepción Arenal número 8; porque se encontraba en la Plaza de Guerra Jiménez molestando a los transeúntes, en estado de embriaguez.

"AMOR" A LA FUERZA

A última hora de la tarde de ayer personóse en la Comisaría de Vigilancia la que dijo llamarse Micaela Arstia Escandón de 58 años, domiciliada en la calle San Rafael; denunciando que el individuo Antonio González Topete que tiene alquilado un garage cerca de su domicilio, le hace objeto de malos tratos tanto a ella como a su hija Dolores Barla Arstia; y que en la noche anterior sacó a su hija de su casa, a viva fuerza, llevándosela al garage donde al llegar la denunciante a reclamarle a su hija, de 20 años de edad, el Antonio les amenazó con una pistola diciendo que mataría a la joven, si se oponía a sus relaciones.

AGREDE A OTRO CON UNA FACIA

De Conil comunica la benemérita que en los extramuros de dicha población fué detenido Antonio Lobón Sánchez (a) "El Viñero", por haber agredido con una facia de 25 centímetros de longitud, que le fué intervenida, a Sebastián Brenes García, sin llegarle a producir herida alguna, y si dos cortes en el sombrero y otros dos en la espalda de la chaqueta.

El motivo de la agresión fué que en el día de ayer el agredido contrajo matrimonio con la vecina de Conil, Francisca Sánchez Ortega, con la cual el agresor, durante cinco años, sostuvo relaciones amorosas, habiéndose disgustado hace dos años, y como se enterase de que había casado con el Sebastián, concibió la idea—la mala idea—de quitar del mundo a su rival, lo que no pudo conseguir gracias a la oportuna intervención de las personas que asistieron al casamiento.

El "Ootelo", con el atestado instruido al efecto, pasó a disposición del Juzgado correspondiente.

COMANDANCIA MILITAR DE LA PLAZA

SERVICIO DE LA PLAZA PARA EL DIA 16 DE DICIEMBRE

Jefe de día, comandante de Infantería, don Manuel Quevedo Flores.

Imaginería, comandante de Infantería, don Tomás Sevillano.

Hospital y Provisiones, sexto capitán de Infantería.

Hoy se ha reunido el Tribunal Médico para proceder al reconocimiento de presuntos inútiles y propuestos de licencia por enfermos.

Los Reclutas del Regimiento de Infantería número 27, han realizado en el día de hoy una marcha a Torregorda, tomando allí la primera comida y regresando a la Plaza a última hora de la tarde.

PRESENTACIONES

Capitán de Infantería, don Manuel Fernández de la Puente, de Figuera, con permiso.

VISITAS

Don Carlos Godino Gil, ingeniero Naval.

Don Ramón de Ozamiz y Lastra, director de la Sociedad Española de Construcción Naval.

DEL DIARIO OFICIAL

Se publica la Constitución de la República española.

Por orden Ministerial se rebaja la estatura a 1'600 metros para aquellos individuos que habiendo servido en el Ejército, como trompetas, deseen pasar al Cuerpo de Seguridad.

Circular.—Se ordena que el programa que ha de regir para la próxima convocatoria de ingreso en la Escuela Superior

UN DISTRAIDO...

El sereno Juan Reina, y la pareja de la Guardia de Seguridad de servicio Francisco Plaza y Manuel Rangel, detuvieron a las 10 de la noche de ayer, al que dijo llamarse Salvador Llave Mateo soltero, de 32 años, natural de Algeciras, sin domicilio en esta capital, el cual momentos antes sustrajo una lata de cubitos de "Caldo Maggi", valorada en 107 pesetas, del establecimiento de comestibles sito en la Plaza de Eduardo Benot número 12; del que es propietario José Fernández Cobos, que habita en dicha casa.

El "distruido" fué conducido a la Comisaría de Vigilancia, donde se formuló la correspondiente partida.

ROBO DE ACCESORIOS DE UN "AUTO"

Gabriel Jiménez Cuello de Oro denunció en la Comisaría de Vigilancia que cuando se encontraba almacenando el sustrajeron del automóvil de que es conductor, matrícula CA-2351, propiedad de don José Luis Repeto, que habita en Isaac Peral, 11 y 12 (Hotel Victoria), un gato marca "Madegato trinquete", unos alicates, una llave inglesa y un martillo, todo valorado en 40 pesetas.

Sospéchaba el denunciante de un chaffier llamado Enrique Paralta, que prestaba servicios en el camión de la Panadería Cortés.

DETENIDO POR HURTO

El guardia municipal núm. 78, Francisco Bocanegra, detuvo a Antonio Cabeza de Vaca Rodríguez (a) "El Logui", como autor del robo de una bola de metal dorado en el Hospital de San Juan de Dios, el día anterior.

POR EMBRIAGUEZ Y MOLESTAR

Los Guardias municipales n.º 22 y 80, Manuel Alcalá, y José Luengo, condujeron detenido a la Prevención Civil, al individuo Roque Gómez Castañeda, de 38 años de edad, jornalero, que habita en Concepción Arenal número 8; porque se encontraba en la Plaza de Guerra Jiménez molestando a los transeúntes, en estado de embriaguez.

"AMOR" A LA FUERZA

A última hora de la tarde de ayer personóse en la Comisaría de Vigilancia la que dijo llamarse Micaela Arstia Escandón de 58 años, domiciliada en la calle San Rafael; denunciando que el individuo Antonio González Topete que tiene alquilado un garage cerca de su domicilio, le hace objeto de malos tratos tanto a ella como a su hija Dolores Barla Arstia; y que en la noche anterior sacó a su hija de su casa, a viva fuerza, llevándosela al garage donde al llegar la denunciante a reclamarle a su hija, de 20 años de edad, el Antonio les amenazó con una pistola diciendo que mataría a la joven, si se oponía a sus relaciones.

AGREDE A OTRO CON UNA FACIA

De Conil comunica la benemérita que en los extramuros de dicha población fué detenido Antonio Lobón Sánchez (a) "El Viñero", por haber agredido con una facia de 25 centímetros de longitud, que le fué intervenida, a Sebastián Brenes García, sin llegarle a producir herida alguna, y si dos cortes en el sombrero y otros dos en la espalda de la chaqueta.

El motivo de la agresión fué que en el día de ayer el agredido contrajo matrimonio con la vecina de Conil, Francisca Sánchez Ortega, con la cual el agresor, durante cinco años, sostuvo relaciones amorosas, habiéndose disgustado hace dos años, y como se enterase de que había casado con el Sebastián, concibió la idea—la mala idea—de quitar del mundo a su rival, lo que no pudo conseguir gracias a la oportuna intervención de las personas que asistieron al casamiento.

El "Ootelo", con el atestado instruido al efecto, pasó a disposición del Juzgado correspondiente.

COMANDANCIA MILITAR DE LA PLAZA

SERVICIO DE LA PLAZA PARA EL DIA 16 DE DICIEMBRE

Jefe de día, comandante de Infantería, don Manuel Quevedo Flores.

Imaginería, comandante de Infantería, don Tomás Sevillano.

Hospital y Provisiones, sexto capitán de Infantería.

Hoy se ha reunido el Tribunal Médico para proceder al reconocimiento de presuntos inútiles y propuestos de licencia por enfermos.

Los Reclutas del Regimiento de Infantería número 27, han realizado en el día de hoy una marcha a Torregorda, tomando allí la primera comida y regresando a la Plaza a última hora de la tarde.

PRESENTACIONES

Capitán de Infantería, don Manuel Fernández de la Puente, de Figuera, con permiso.

VISITAS

Don Carlos Godino Gil, ingeniero Naval.

Don Ramón de Ozamiz y Lastra, director de la Sociedad Española de Construcción Naval.

DEL DIARIO OFICIAL

Se publica la Constitución de la República española.

Por orden Ministerial se rebaja la estatura a 1'600 metros para aquellos individuos que habiendo servido en el Ejército, como trompetas, deseen pasar al Cuerpo de Seguridad.

Circular.—Se ordena que el programa que ha de regir para la próxima convocatoria de ingreso en la Escuela Superior

Ley últimamente publicada sobre contrato de trabajo

A 0,50 el ejemplar

De venta en la Imprenta de este periódico.

De San Fernando Apuntes de sociedad

VIAJEROS

Llegó de Santander, con licencia de Pascuas, el primer maquinista de la Armada, embarcado en el crucero "Libertad", don José Luna Rodríguez.

RESTABLECIDO

Ha reanudado sus habituales ocupaciones, restablecido de la larga enfermedad padecida, el señor don Rodrigo Iriarte Medrano, empleado de oficinas de la S. E. de C. N.

BODA

El próximo día 18, tendrá lugar en nuestra Iglesia Mayor, la boda de la bella y distinguida señorita Iñosa Viciana, hija del escritor don Miguel, en el joven empleado de oficinas de la S. E. de C. N., don Faustino López Amot.

DESCUBRIMIENTO DE UNA LAPIDA

Ayer tarde fué descubierta en la calle Sánchez Cerquero, casa en que nació el ilustre capitán Fermín Galán, la lápida que un grupo de correligionarios han costado.

Sabemos, pues esta representación de EL NOTICIERO GADITANO no recibió invitación para el acto, por lo que ignorábamos la hora que asistieron todas las primeras autoridades de la población con el Ayuntamiento bajo mazas, como asimismo los niños de las Escuelas públicas.

El alcalde pronunció unas palabras antes de descender la cortina, y después se le puso telegrama dando cuenta del acto a la madre del llorado capitán y al Presidente de la República.

FALLECIMIENTO

Victima de penosa enfermedad, falleció ayer en ésta el joven practicante civil don Francisco Haro García, a cuyo sepelio, verificado ayer tarde, concurrió numeroso y distinguido acompañamiento.

Nuestro pésame a los apenados padres y demás familia del malogrado joven.

FUTBOL

Jugaron el pasado domingo en ésta un partido, los equipos "Politecna", de ésta, y "Luises", de Cádiz, obteniendo la victoria los "politecnicos", por cuatro tantos a cero.

RODRIGUEZ MARTIN.

DIPUTACIÓN PROVINCIAL

Orden del día para la sesión que ha de celebrar la Comisión gestora de la Diputación provincia el miércoles 16 de diciembre de 1931, a las 17 horas:

Expedientes sobre movimiento de albergados en los establecimientos benéficos provinciales.

Nómina remitida por el Tribunal Tutelar de Sevilla de estancias causadas por menores.

Expediente relativo a la construcción de obras nuevas de caminos vecinales.

Idem sobre obras de reforma de un dormitorio del Manicomio provincial.

Idem relativo a la subasta de bonos provinciales a celebrar el 31 del corriente mes.

Idem relacionado con cédulas personales.

Instancia de los mozos vigilantes del Museo provincial de Bellas Artes, interesando aumento del haber anual que disfrutan.

Escuela Profesional de Comercio de Cádiz

EXAMENES EN EL MES DE ENERO

La "Gaceta" del día 13 del corriente inserta una disposición en virtud de la cual se conceden exámenes extraordinarios en la segunda quincena del próximo mes de enero a todos los alumnos de la Carrera Mercantil, bien del plan vigente o de algunos de los anteriores, a quienes les falte una, dos o tres asignaturas para terminar algunos de los grados Pericial, Profesional o de las especialidades Actuarial y Mercantil.

La matrícula podrán verificarla durante el actual mes de diciembre.

Para los estudios de Medicina, Elementos de Técnica Histológica, por D. Tomás García Corsela.—precio, 15 pesetas

Establecimientos Cerón. -- Columela, 23. -- Cádiz

GOBIERNO CIVIL

VISITAS

Recibió en la mañana de hoy el Gobernador civil interino, señor Icardi, las siguientes visitas:

Don Miguel Aramburu; alcalde de Cádiz, don Enrique Alvarez López; director gerente del Hotel Atlántico, don José Quinones y don Miguel Alcántara, concejales del Ayuntamiento de Chiclana.

El señor Icardi dijo a los reporteros que nada tenía que comunicarse, pues la tranquilidad era absoluta en toda la provincia, y añadió que como aún no había telefonado al señor González Talbulla, no podía adelantarnos nada con respecto a la fecha de su regreso a Cádiz.

Y, hablando de la crisis, dijo que nada se conocía aún del resultado de la tramitación que se llevaba en Madrid.

Asamblea provincial del partido radical

La Comisión Provincial Provisional del Censo del Partido Radical, designada por el Comité Ejecutivo Nacional, y que integran los señores Morales, Baras y Pascual, prosiguen con la mayor actividad sus gestiones para la convocatoria de la Asamblea Provincial, en la que se procederá a la designación del órgano directivo del Partido de la Provincia.

GUÍA DEL TURISTA

OFICINA DE INFORMACION OFICIAL DEL PATRONATO NACIONAL DEL TURISMO

Establecida en el Puerto, Muelle Victoria.—Teléfono número 1313.

En esta Oficina se facilitarán gratuitamente toda clase de datos a los viajeros de todas las nacionalidades en español, inglés, francés y alemán.

Horas de Oficina: Por la mañana: de 9 a 1. Por la tarde: de 3 a 6. Días festivos: de 10 a 12.

MONUMENTOS Y MUSEOS

La Catedral

Dentro de ella las capillas, cuadros y tesoros. (Custodias y ostensorios valiosos y cripta.) Horas de visita: de 7 a 18. Entrada gratuita. Para visitar la cripta y tesoro a voluntad. (Monumento Nacional.—Plaza de San Felipe Neri.)

Iglesia de San Felipe Neri

En su recinto se celebró la Reunión de las Cortes extraordinarias y se proclamó el Código de la Constitución Política de la Monarquía Española. Cuadro de la Concepción, de Murillo. Horas de visita: de 9 a 19. Entrada gratuita.

Convento de Capuchinos (Campo del Sur)

Cuadros de Murillo. Horas de visita: de 9 a 10. Entrada: Limosna en el cepillo.

Museo Arqueológico (Isaac Peral)

Restos y sarcófagos antropoide y joyas fenicias. Horas de visita: días laborables, de 10 a 15; festivos, de 10 a 12. Entrada gratuita.

Museo de Bellas Artes (Plaza de Mina)

Valiosos cuadros de Murillo y otros maestros. Colección Zurbarán. Horas de visita: días laborables, de 9 a 12 y 13 a 18. Entrada: Una peseta. Días festivos, de 10 a 12. Entrada gratuita.

REGLAMENTO

DEL

Cuerpo de Agentes Comerciales

25 céntimos

De venta en la Imprenta de este periódico

Para los estudios de Medicina, Elementos de Técnica Histológica, por D. Tomás García Corsela.—precio, 15 pesetas Establecimientos Cerón. -- Columela, 23. -- Cádiz

Esta mañana Azaña declinó los Poderes ante el Presidente de la República, pero éste se los ratificó nuevamente.---Los elementos radicales han publicado una nota anunciando que no colatorarán en el Gobierno ---Los socialistas están dispuestos a prestar a Azaña el máximo apoyo para constituir un Gabinete.---Los amigos de Lerroux quieren que Largo Caballero no desempeñe la cartera de Trabajo.---Desean una persona ajena a las organizaciones políticas.---Indalecio Prieto manifiesta que quiere dedicarse solamente al periodismo.---En León se ha declarado la huelga general sin incidentes.---En toda Asturias hay completa tranquilidad, reintegrándose muchos obreros al trabajo.---Otras noticias

LA MINORIA RADICAL ACUERDA NO PRESTAR COLABORACION EN EL GOBIERNO

Madrid.--La minoría radical, reunida esta mañana en el Congreso de los Diputados, bajo la presidencia de su jefe don Alejandro Lerroux, ha acordado no prestar colaboración en el Gobierno que se forme.

Parece que don Alejandro, terminada la reunión de la minoría radical, marchó a comunicar a Azaña los acuerdos adoptados.

EN EL MINISTERIO DE LA GOBERNACION -- LA SITUACION EN ASTURIAS -- REINA TRANQUILIDAD.

Madrid.--El ministro de la Gobernación recibió a los periodistas, manifestándoles que según las últimas noticias la situación en Asturias era normal y que existía tranquilidad en todas partes.

En Langreo han entrado al trabajo todos los obreros y en Laviana también lo han hecho en gran número.

En Turón ha entrado al trabajo el cincuenta por ciento de los obreros que se encontraban en huelga.

El ministro agregó que estos datos se los había facilitado el gobernador civil de Oviedo, con quien había comunicado telefónicamente, agregándole que el número de obreros parados en aquella región era de un doce por ciento solamente.

También les dijo el gobernador que en Gijón había abierto hoy todo el comercio, no obstante la huelga general allí planteada y que no habían ocurrido incidentes.

Los periodistas preguntaronle sobre los sucesos desarrollados ayer en

Madrid.--El ministro contestó que la policía había practicado varias detenciones, entre ellas las del capitán Salinas y la del hermano de Galán, pero que inmediatamente a las pocas horas habían sido puestos en libertad.

Los periodistas preguntaron al ministro de la Gobernación su opinión sobre el momento político, pero el señor Casares Quiroga rehusó cortésmente el contestar, diciendo que esperaba que todo se solucionaría satisfactoriamente.

ALCALA ZAMORA LLEGA A PALACIO -- OBSEQUIO DE UNA COMISION -- EL JEFE DEL GOBIERNO SE ENTREVISTA CON EL PRESIDENTE -- AZAÑA DECLINA EL ENCARGO DE FORMAR GOBIERNO, PERO EL PRESIDENTE LE RATIFICA LOS PODERES.

Madrid.--A las diez de la mañana, llegó al palacio de Oriente el Presidente de la República, señor Alcalá Zamora, pasando a su despacho, donde recibió a una comisión de Castellar, que le hizo entrega de un obsequio, consistente en una magnífica pluma de marfil, con incrustaciones de oro.

A las diez y cuarto de la mañana, llegó el presidente del Consejo de ministros, pasando inmediatamente al despacho presidencial.

Los periodistas interrogaron a Azaña, preguntándole si traía algo de interés.

---Muy poco---respondió el jefe del Gobierno.

---¿Viene usted acaso a declinar los poderes?---insistieron los periodistas. Azaña hizo un gesto negativo y penetró en el palacio de Oriente.

A las doce de la mañana salió del palacio el presidente del Consejo de ministros, que dirigiéndose a los informadores, les dijo en tono humorístico:

---¿Está ahí todo el batallón?

Después, cuando todos los periodistas se agruparon en torno de él, volvió a preguntar:

---¿Están ya todos los periodistas?---agregó Azaña, y dijo:

He venido a dar cuenta al Presidente de la República de las gestiones realizadas para formar Gobierno y he venido a declinar los poderes ante el señor Alcalá Zamora.

El Presidente se ha servido ratificarme, encargándome nuevamente de la formación del Gabinete.

Poco después abandonaba el palacio de Oriente el señor Alcalá Zamora.

LA REUNION DE LOS RADICALES. LA NOTA FACILITADA.

Madrid.--Terminada la reunión, celebrada en el Congreso por los elementos del partido radical, facilitó

ron a la Prensa una nota, en la que se dice que reunidos todos los elementos del partido radical, convocados por el señor Lerroux, éste dió cuenta de la situación política, acordándose por unanimidad no colaborar en la formación del Gobierno, que era el que se había dada a la publicidad en la lista ya conocida.

Agrega la nota que elegido Presidente de la República y promulgada la Constitución, la política hay que orientarla en un sentido democrático y liberal, y preparar de este modo la evolución que ha de llegar en el terreno social y en otros.

Para ofrecer una firme base, lo suficientemente amplia para que un gobierno pudiera contar con mayoría parlamentaria y gubernamental, se reunieron hace días los elementos de la alianza republicana.

Conoció la designación para formar gobierno del señor Azaña y de las personas designadas por éste para formar el gabinete, los elementos radicales estiman que no han de responder, a su juicio, a esa política que ellos creen necesaria y, por consiguiente, no han de colaborar en la formación del Gobierno, pero la minoría ha acordado también dar todas clase de facilidades al mismo, no pasando a la oposición hasta tanto que se disuelvan las actuales Cortes Constituyentes.

Se acordó conceder un voto de gracias a los señores Lerroux y Martínez Barrios, por la política y acierto con que han desempeñado sus respectivos cargos.

También se acordó dar otro voto de confianza a la Junta, para todos los acuerdos que fueran precisos adoptar relacionados con la situación política.

REUNION DE LOS SOCIALISTAS. ACUERDA PRESTAR TODO EL APOYO A AZAÑA.

Madrid.--A la una de la tarde se reunieron también en el Congreso los elementos de la minoría socialista, facilitando a la salida una nota a la Prensa, donde dicen que los grupos socialistas, enterados de la nota facilitada por la minoría radical, se han reunido, acordando, por unanimidad, prestar todo el apoyo al señor Azaña para la formación de un Gobierno, y a fin de que dicha personalidad no encuentre dificultades por su parte para llevar a cabo la misión que se le ha confiado por el Presidente de la República.

A la salida de la reunión, don Fernando de los Ríos manifestó a los periodistas que iba a la Presidencia del Consejo de ministros para dar cuenta a Azaña de los acuerdos adoptados por la minoría socialista.

EL CRITERIO SOBRE LA CARTERA DE TRABAJO

Madrid.--El señor Company habló con los periodistas, diciéndoles que iba al Congreso para enterarse de la marcha de la situación política.

Habló con el señor Guerra del Río, comentando la nota del partido radical y su orientación acerca de la cartera de trabajo.

Es criterio cerrado de los elementos radicales que dicha cartera debe estar desempeñada por una persona ajena completamente a las organizaciones sociales.

EN EL MINISTERIO DE HACIENDA. LO QUE DICE PRIETO.

Madrid.--El ministro de Hacienda dijo a los periodistas que no era cierto que los radicales se hubieran opuesto a que se desdoblara la cartera de Fomento, pasando la Dirección General de Ferrocarriles al Ministerio de Comunicaciones.

Dijo Prieto, que en la conferencia sostenida entre el presidente del Consejo y los tres ministros socialistas, él manifestó que no quería seguir en la cartera de Hacienda, sino reintegrarse al periodismo.

El presidente le dijo si no había tenido tiempo de decirse antes, y él le contestó que no, porque no sabía si iba a ser consultado para continuar al frente del Ministerio de Hacienda.

Los periodistas le preguntaron sobre la posibilidad de un Gobierno formado por elementos radicales y socialistas.

Prieto contestó que lo ignoraba, por

que él era el menos llamado para hacer cálculas de ninguna clase.

MARCELINO DOMINGO EN EL MINISTERIO DE LA GUERRA

Madrid.--Esta mañana estuvo en el ministerio de la Guerra, el ministro de Instrucción Pública, don Marcelino Domingo, donde permaneció durante un cuarto de hora, manifestando a la salida a los periodistas, que en vista de la nota de los radicales, había aconsejado a Azaña la formación de un Gobierno con elementos de izquierda.

Don Fernando de los Ríos también estuvo en el ministerio de la Guerra, donde expuso al presidente su opinión acerca de la formación del nuevo Gobierno y del apoyo de los elementos radicales.

EL PRESIDENTE DEL CONSEJO NO HACE MANIFESTACIONES

Madrid.--A la salida del ministerio de la Guerra, el señor Azaña no hizo manifestaciones a los periodistas, limitándose a saludarlos.

HUELGA GENERAL EN LEON

Madrid.--Comunican de León que ha estallado en dicha población la huelga general, y que todo el comercio se encuentra cerrado.

El paro es absoluto en todas las industrias y la tranquilidad es completa, pero no obstante, esta mañana los huelguistas han derribado doce postes de la telefónica.

Ha salido a la calle la guardia civil y la guardia de asalto, para mantener el orden a todo trance.

AZAÑA CONTINUA LAS GESTIONES PARA FORMAR GOBIERNO

Madrid.--A las cinco de la tarde, don Fernando de los Ríos, ministro de los Ríos, señor Azaña, continuaba sus gestiones para formar Gobierno.

NOTICIAS DE BARCELONA

Barcelona.--Esta mañana llegó a la plaza de Cataluña gran número de guardias de asalto, que tomaron todos los puntos estratégicos de la misma.

Los periodistas preguntaronle al gobernador civil que a qué obedecía esa medida, contestando que no pasaba nada, pero que era deber de la autoridad velar por el mantenimiento del orden, apenas tuviera indicios de que éste podía ser alterado.

---El jefe superior de Policía ha dicho a los periodistas que en el caso de que continúe al frente del Gobierno el señor Azaña, él será designado director general de Seguridad.

El lo lamentaría mucho, por creer que no reúne condiciones para el cargo, aún cuando lo aceptaría por disciplina política.

---Se ha restablecido por completo la normalidad en los talleres de "La Nueva Vilecano".

El obrero despedido, Daniel López, no se ha conformado con percibir una semana de jornal, anunciando que llevaría el asunto a los tribunales de Justicia.

---En los muelles del carbón se presentaron esta mañana unos seiscientos obreros, pidiendo que se siga un turno para el trabajo y no se hagan las designaciones libremente.

---A la hora de empezar el trabajo, abandonaron el mismo los obreros de la Confederación, haciéndose las faenas con obreros pertenecientes a la Unión General de Trabajadores y elementos de otras entidades de trabajadores del puerto.

---Ha llegado el jefe nacionalista indio Shiva Rao, que durante el tiempo que permanezca en Barcelona dará varias conferencias.

Es huésped de la Generalidad.

---Ha sido detenida por la policía la mujer Francisca Escuder, acusada de haber sido la autora de varios timos en Gracia y en Badalona.

---Han sido puestos en libertad los dos detenidos por la bomba que estalló en la serrería mecánica de la calle de Galileo, por no haberse podido comprobar su participación en el hecho.

---Cuando pasaba por la calle de Amigó, el individuo Antonio de Miguel, fué asaltado por tres desconocidos, que le golpearon, quitándole trescientas pesetas que llevaba para ingresar en el Banco.

---Gregorio Aladín fué atracado en un portal de la calle de Montseny, quitándole los atracadores veinte y seis pesetas y la bicicleta que montaba.

El atracado era cobrador de las máquinas Singer.

LA "GACETA". -- UNA CATEDRA DE LA ESCUELA DE NAUTICA DE CADIZ.

Madrid.--La "Gaceta" de Madrid de Madrid de hoy, entre otras, publica las siguientes disposiciones:

De Instrucción Pública: Una orden disponiendo que la cátedra de Geometría, Trigonometría y Mecánica Aplicada, de la Escuela de Náutica de Cádiz, sea acumulada al profesor de la misma don Joaquín María Villanueva.

De Hacienda: Autorizando a los señores Carbonell y Compañía para que puedan exportar por las Aduanas de Sevilla, Cádiz y Málaga, envases de hojas de lata, con aceites de oliva, en el régimen de admisiones temporales.

LO QUE PIDE LA VIUDA DE LARRINAGA

Bilbao.--La viuda de don Isidoro Larrinaga, soci, que fué de don Horacio Echevarrieta, le exige el pago de 2.750.000 pesetas, por un pleito relativo a la liquidación de sus negocios.

CONFERENCIA DE GIL ROBLES EN UNA IGLESIA DE BARCELONA

Barcelona.--El diputado agrario Gil Robles ha dado una conferencia en la iglesia de Santa Ana, que se encontraba llena de público, no obstante su amplitud.

Dió normas para la organización de las mujeres católicas, atacando a la Constitución.

Hizo un llamamiento a la cordialidad de todos, diciendo que en un momento de crisis, como el que vivimos, se debe tener presente el bien común.

Los huelguistas pesqueros promueven reyertas con los que no secundaron el paro

A última hora de la tarde el guardia municipal José Engo presentó en la Comisaría de Vigilancia al que dijo llamarse Manuel Isidro González, tripulante de un buque de pesca, el cual momentos antes había sido agredido en la calle Sopranis por un grupo de unos 50 huelguistas, que le causaron contusión en la región frontal.

El motivo de la agresión fué, según parece, por no haber secundado la huelga pesquera que actualmente sostienen los agresores.

Posteriormente el cabo de la Guardia de Seguridad núm. 7, José Chicharro, y guardias números 24 y 28, Francisco Puchi y Bartolomé Trujillo, respectivamente, presentaron en la misma Comisaría a Antonio Pérez Sánchez, contramaestre del "bon" "María Luisa"; a Manuel Vila Figuerola, marinero; Jesús Sanromán Apuya, fogonero; Manuel Aballes Vila, fogonero; detenidos en la calle Lázaro Don por haber agredido al contramaestre antes citado, causándole contusiones y erosiones en el lado derecho de la cara, oreja del mismo lado, antebrazo y dedo meñique derecho (leves), de las que fué asistido en la Casa de Socorro de los Caballeros Hospitalarios.

De entre los agresores, destacábase el Manuel Abable, y un tal Roque Santos, que vive en Sopranis, 20.

El lesionado se defendió con una navaja barbera, completamente insertible, lo que evitó que los males pasaran a mayores, y gracias también a la pronta intervención del cabo y guardias de Seguridad.

El patrón agredido, que trabaja a las órdenes de don Eugenio Bravo Lago, ha manifestado que la agresión ha sido debida a no haber interrumpido sus trabajos a bordo del barco en que se encuentra, y que seguirá en su puesto, no secundando el paro.

Los detenidos quedaron en la Prevención civil, a disposición del Juzgado correspondiente.

El guardia municipal núm. 99, presentó en la Comisaría de Vigilancia a Julio Pérez Gallardo, agredido también por los huelguistas, que le causaron lesiones en la región parietal derecha, de pronóstico reservado, igualmente por no secundar el paro.

se impondría el buen sentido y habría nuevas elecciones.

A la salida se intentó formar una manifestación, ovacionándose a Gil Robles, pero lo impidió la fuerza pública.

Gil Robles salió para Madrid.

VUELCO DE UNA CAMIONETA

Bilbao.--En la Comisaría de Vigilancia se presentó un individuo para manifestar que en el término de Villaluenga de Leza (Burgos), patinó una camioneta del vecino de Sestao, Juan Suño.

Según noticias posteriores, la camioneta en cuestión, que se dedicaba al transporte de cereales, volcó con los tres ocupantes que en ella iban y que son vecinos de Sestao.

Al volcar el vehículo se produjo la explosión del motor, originándose un incendio, con tal rapidez, que los tres ocupantes de la camioneta no pudieron ponerse a salvo y perecieron carbonizados.

Desde la Comisaría se llamó por teléfono a Sestao, preguntando por las víctimas de este desgraciado suceso, pero no supieron dar razón, ya que ignoraban quiénes iban en la citada camioneta, aunque creían que eran todos vecinos de esta localidad.

Esta mañana se ha logrado averiguar que entre los muertos figuran Eloy Díaz Samaniego, vecino de Portugalete, y Fidencio Gómez, vecino de Bilbao.

También parece que les acompañaba otro muchacho de dieciocho años, cuyo nombre se ignora, y si, igualmente, ha perecido con ellos.

La noticia del suceso se tuvo por los después de incendiarse la camioneta.

DETENCION DE UN CRIMINAL

Zamora.--Se ha presentado a la benemérita Catalina Ferreras, autor del asesinato del molinero Angel Gastón y Magdalena Santos, hecho acaecido en una venta próxima al pueblo de Ricoballo.

DETENCION DEL AUTOR DE UN DOBLE CRIMEN

Vigo.--Comunican de Redondeña, que ha sido detenido el autor del doble crimen de Estacas. José Varela Ogondo.

Este presenta varias heridas leves en la cara, manos y pierna derecha, que se supone le causó una de sus víctimas al defenderse.

Llevaba encima varios billetes de Banco, procedentes del robo.

LOS CONFLICTOS SOCIALES EN LA PROVINCIA DE CORDOBA

Córdoba.--El gobernador manifestó a los periodistas, que los panaderos del pueblo de La Rambla anuncian la huelga para el próximo día 20, si no se les aumentan los jornales.

Refiriéndose a la huelga de los obreros de la fábrica de tejidos de Peñarroya, dió cuenta de que continuaba en igual estado.

Informó también de que en Puente Genil siete encargados de molinos de aceite se han declarado en huelga, solicitando también aumento de jornal.

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR DE BLBAO

Bilbao.--El gobernador manifestó ayer que la tranquilidad es absoluta en toda la provincia y que el único conflicto planteado, el de los tipógrafos, espera que por la buena disposición en que se encuentran los patronos se resuelva antes del día 21, hasta el cual fué aplazado en la última reunión celebrada por patronos y obreros en la Delegación de Hacienda.

Dijo también que había puesto su cargo a disposición del Gobierno, pero que continuará en él por indicación del ministro de la Gobernación hasta tanto que se vea cómo se resuelve la crisis.

Terminó diciendo que había estado por la tarde visitando la Sociedad "El Sitio", el Casino Republicano y el Círculo Socialista.

LOS MECANICOS NAVALES DEMANDAN MEJORAS

Valencia.--La Asociación de primeros y segundos mecánicos navales ha formulado demanda de mejoras en el trabajo, señalando también la huelga para día 31, caso de no haber acuerdo.

MARTINEZ BARRIOS CONVERSA CON LOS PERIODISTAS

Madrid.--Como algunos periodistas indicaron al señor Martínez Barrios, que se había promovido un gran revuelo entre los coalistas, con motivo de la reunión anunciada entre los elementos radicales, para adoptar acuerdos, el ministro dimisionario de Comunicaciones dijo:

---N me explico ese revuelo de los socialistas, motivado por nuestra reunión como ustedes indican, puesto que ellos se reúnen siempre que les parece oportuno, y a nosotros jamás nos ha preocupado las determinaciones de sus reuniones.

AZAÑA CONVERSA TELEFONICAMENTE CON LA MINORIA DE ACCION REPUBLICANA DEL CONGRESO

Madrid.--Antes de entrar en el Palacio el presidente dimisionario del Gobierno estuvo conferenciando telefónicamente con los miembros de la minoría de Acción Republicana en el Congreso, expresándoles que después que evaucara con el señor Alcalá Zamora iría a reunirse con ellos.

En vista de estas manifestaciones del señor Azaña, los de Acción Republicana esperaron el regreso del señor Azaña, manifestando a los reporteros que confiaban en que les fueran ratificados los poderes al presidente dimisionario, así como el nuevo encargo de formar gobierno.

Esperaban los de la indicada minoría que los ministros que faltaban serían elegidos por el señor Azaña, de significación izquierdista, para sustituir a los radicales.

LA SESION DEL CONGRESO DE ESTAS TARDES

Madrid.--La sesión del Congreso que estaba anunciada para esta tarde no se celebró, recibiendo los diputados que acudieron a la sala una nota en la que al dársele cuenta de la no celebración, se les indicaba que se les pasaría aviso anticipadamente.

LOS COMERCIOS PERMANECEN CERRADOS EN LA HUELGA DE GIJÓN

Gijón.--Los autos de línea entre Gijón, Oviedo y Avilés, quedaron suspendidos desde mediodía.

Continúan los servicios de conservación de hornos, en espera del resultado de las negociaciones anunciadas; pero ya se asegura que suspenderán, si no se llega al arreglo.

En este caso, la fábrica de Moreda tardará algunos meses en reanudar las tareas, y a ellas están afectos 1.500 obreros.

Azaña dice que hasta mañana no volverá a Palacio

Madrid.--Interrogado Azaña por los periodistas a última hora de la tarde, contestó refiriéndose a la provisión de las carteras de Comunicaciones y Estado, que no sabía nada todavía.

Ahora--terminó diciendo al mismo tiempo que se despedía de los reporteros--me voy al Pardo, y al palacio no acudiré hasta mañana.

Y sin añadir una palabra más, se despidió de los informadores.

Grave accidente automovilista

A la hora de cerrar nuestra edición se nos comunica que en la Avenida 14 de Abril de 1931, en los Extramuros de esta capital, ha ocurrido un grave accidente de automóvil.

Nos informan que el automóvil de S. P., matrícula CA. 1.365, de la propiedad de un tal "Rodri", venía con dirección a Cádiz, y al llegar al lugar comprendido entre el chalet denominado "Villa-Clón", y el establecimiento de bebidas conocido por "El Transvaal", se le salió al citado vehículo una rueda, yendo a parar al lado contrario de la carretera.

A consecuencia del choque que dió contra la murallita que limita aquellos terrenos con la acera, resultó un herido de consideración, que fué trasladado rápidamente al Hospital de San Juan de Dios.

Suscríbese a este periódico

El Noticiero Gaditano

Redacción y Administración: Moreno de Mora, núm. 4

COMERCIALES

INDUSTRIALES

Para que vuestras ventas aumenten, nada más práctico que la propaganda por medio del anuncio en este periódico

Precios de Suscripción

Cádiz, mes . . . 2,50
Fuera de la localidad, trimestre . . . 7,50

Establecimientos Cerón

Moreno de Mora, número 4

COMERCIALES

INDUSTRIALES

En este taller se imprimen entre otros trabajos de importancia, «El Noticiero Gaditano», «La Información» y «España y América»

Garantizamos la esmerada confección de los impresos

Anúnciese en estediario

Material modernísimo

La mejor tinta que se conoce, es la incomparable



Establecimientos CERÓN

Columela, 23.--Moreno de Mora, núm. 4.--Duque de Tetuán, 15, derecha--Cádiz



Nunca la vida se encarezca

hay medios para reducir su coste. El tiempo y el trabajo también tienen precio. Al usar la sosa SÖLVAY reduce vd. sus gastos, porque ahorra tiempo, trabajo y dinero y obtiene mejor limpieza e higiene.

NO ESTROPEA LAS MANOS

EXLJASE LA SOSA EMPAQUETADA CON LA MARCA DE FÁBRICA Devenia en las buenas droguerías y establecimientos similares



Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE DICIEMBRE DE 1931

LINEA DEL CANTABRICO A CUBA MEXICO
El vapor CRISTOBAL COLON, saldrá de Bilbao y Santander el 18 de diciembre, de Gijón el 19, de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New York al regreso.
Próxima salida el 18 de enero de 1932.

LINEA DEL MEDITERRANEO AL BRASIL-PLATA
El vapor URUGUAY, saldrá de Barcelona el 5 de diciembre, de Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H. Radiotelefonía, Capilla, Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.
También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.
PARA INFORMES, EN LA OFICINA DE LA COMPAÑIA: PLAZA DE MEDINACELI, 8, BARCELONA, Y EN LA AGENCIA DE CADIZ: ISABEL LA CATOLICA, 2.

LINEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO, VENEZUELA-COLOMBIA
El vapor JUAN SEBASTIAN ELCAÑO, saldrá de Barcelona el 25 de diciembre, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29, para Santa Cruz de Tenerife y San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal.
Próxima salida de Cádiz el 29 de enero de 1932.

LINEA DEL CANTABRICO A CUBA MEXICO
Próxima salida de Cádiz el 8 de enero de 1932.



SUB AMERICA EXPRESS

BARCELONA - RIO - SANTOS - MONTVIDEO Y BUENOS AIRES

“DUILIO”

Espléndidas instalaciones de Cámara. Gran confort en todos los servicios. En tercera clase, médico y personal sanitario español, cocina y servicio con personal español

Agentes Generales
Sociedad “ITALIA-AMERICA”
Barcelona: Ramba Santa Mónica, 1-3
Madrid: Alcalá, 45
Agentes para pasajes de Cámara en:
Cádiz: Isaac Peral, 29
Sevilla: Plaza San Fernando, 5.

¿CALLOS?

Usando solo tres días el patentado Ungüento Mágico desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. En todas partes, 1'60 pesetas.—Por Correos, 2 pesetas.
FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5.—MADRID

50-170 pesetas semanales, trabajando mi cuenta propio domicilio, cualquier localidad. Solicito representantes. Apartado 544, Madrid.

OFICINAS PUBLICAS

Gobierno Civil (Casa Aduana): de 9 a 14.
Inspección Provincial de Sanidad (Casa Aduana): de 9 a 14.
Delegación de Hacienda (Casa Aduana): de 9 a 14.
Aduana (Casa Aduana): de 9 a 14.
Aduana (Muelle): de 9 a 12 y de 14'30 a 17'30.
Comisaría Puerto (Recaudación): de 9 a 11 y de 13 a 17.
Catastro Urbano (Fernando G. de Arboleya, 1): de 9 a 14.
Catastro Rústico (Fernando G. de Arboleya, 27): de 9 a 14.
Recaudación de Contribuciones (Alameda, 12): de 10 a 14 y de 16 a 20.
Comandancia de Carabineros (San Rafael, 2): de 9 a 14.
Diputación Provincial (Casa Aduana): de 9 a 14.
Ayuntamiento (Plaza de la República): de 9 a 14.
Jefatura de Obras Públicas (Zaragoza, 7): de 10 a 14.
Jefatura de Montes (San José 8, 3.): de 9 a 14.
Inspección de automóviles y Jefatura Industrial (A. López, 2): de 10 a 12 y de 14'30 a 17.
Inspección de Emigración (Casa Aduana): de 9 a 14.
Facultad de Medicina (P. Falla): de 11 a 12.
Instituto de Segunda Enseñanza (Riego, 23): de 11 a 13.
Escuela de Comercio (R. de la Viesca, 3): de 12'30 a 14'30.
Escuela Náutica (Barrocal, 3): de 16 a 18.
Escuela de Trabajo (Vargas Ponce, 1): de 16 a 19.
Escuela Normal de Maestros (Manuel Rancés, 14): de 11 a 12.
Escuela Normal de Maestras (Columela, 37): de 11 a 13.
Sección Administrativa de Primera Enseñanza (R. Viesca, 6): de 9 a 14.
Gobierno Militar: de 10 a 14.
Comandancia de Marina: Oficinas, de 9 a 14; despacho de buques de sol a sol.
Audiencia: de 10 a 14.
Juzgados Municipales (San Francisco, 9): de 11 a 14 y de 16 a 18.
Contaduría Catedral: de 9 a 11.
Obispado: de 11 a 13.

Dr. GILARDON
Médico-Quirúrgica, Consulta de 2 a 4
Isabel la Católica, 2

José J. de la Cuesta
Rayos X Trasladable al domicilio de los enfermos.—Corrientes de alta frecuencia.—J. R. de Santa Cruz (Ved. 13), de 1 a 3.

FABRICA DE PAN de **CRISTOBAL GARCIA**
El pan que provee esta casa — es de superior calidad —
Teléfono, 1554

Su Buena Estrella
NORA
RADIO
DISTRIBUIDOR
MADRID LOS MADRAZO, 20
BARCELONA CORTES, 436

Juan A. Cortés
recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en el horno de la calle Desamparados

Provisorato (San Francisco, 11): de 10 a 13.
Estadística (D. Tetuán, 25): de 9 a 14.

CORREOS
Horas de servicio de imposiciones, de 9 a 11.
Reintegros, de 11 a 12, los días laborables.
Días festivos, imposiciones: de 9 a 10.
Reintegros de 10 a 11.
Giro Postal, imposiciones: de 9 a 12.
EE. UU. de Venezuela.—Buenos Aires, 3.
Bolivia.—Antonio López, 16.
Chile.—S. Moret, 1.
Colombia.—Isaac Peral 14 y 15.
El Salvador.—Antonio López, 3.
Uruguay.—San Pedro, 22.
Honduras, vice consul.—Duque de la Victoria, 7.
EE. UU. do Brasil, vicecónsul 1.—Zaragoza, 5.
EE. UU. do Brasil, vicecónsul 2.—Zaragoza, 5.
Argentina.—Canciller, Vea Murguía, 40.
Estonia.—B. Diego de Cádiz, 16.
Días festivos de 9 a 11.
Los domingos no hay servicio.
Los servicios del Retiro Obrero, se realizarán:
Pagos: de 10 a 14.
SANIDAD MARITIMA
Todos los días laborables.
Admisión de buques y reconocimiento de pasaje: de 9 a 13.
Servicios de Oficinas: de 9 a 13 y de 15 a 16.
Despacho de buques: de 9 a 13.
Asistencia de heridos y enfermos, vacunaciones: de 11 a 13.
Reconocimiento de sustancias alimenticias: de 10 a 13.
Laboratorio: de 15 a 16.
Reconocimiento de tripulaciones: de 12 a 15.
ESTACION FERROCARRIL
Imposiciones y pagos de giros: de 8 a 21.
El despacho de equipajes, inmediatamente después de la llegada de viajeros.
En la consigna pueden dejarse depositados equipajes a la llegada de los trenes para retirarlos a partir de una hora antes de la salida de los trenes, abonando 0'10 por bulto y día.

SENABRE

Fábrica de hilos, redes y cordelería de cáñamo de todas clases.
Picalas para almadrabas y tintes para redes

VILLAJOYOSA (ALICANTE)

Efectos navales y depósito de todos mis productos

en CADIZ: PLOCIA, 13
y Vigo, Bouzas.—Avenida E. Cabello (muelle)

Leed “El Noticiero Gaditano”

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

SERVICIOS OFICIALES

Línea Cádiz Canarias
Todos los lunes y jueves, a las 15 horas.
Jueves 10 de diciembre de 1931: Vapor PLUS ULTRA, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
Lunes 14 de diciembre de 1931: Motonave CIUDAD DE SEVILLA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
Jueves 17 de diciembre de 1931: Vapor ISLA TENERIFE, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
Lunes 21 de diciembre de 1931: Motonave CIUDAD DE CADIZ, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
Jueves 24 de diciembre de 1931: Vapor ROMEU, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
Lunes 28 de diciembre de 1931: Motonave CIUDAD DE SEVILLA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
Jueves 31 de diciembre de 1931: Vapor POETA AROLAS, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Nota.—En todos sus viajes, las Moto-naves CIUDAD DE SEVILLA y CIUDAD DE CADIZ, y los vapores ISLA DE GRAN CANARIA e ISLA DE TENERIFE y POETA AROLAS, admitirán la carga hasta las 11 horas del día de su salida.

Los vapores ROMEU y PLUS ULTRA admitirán la carga hasta las 17 horas del día anterior a su anunciada salida.

Línea Canarias--Cádiz--Barcelona
Lunes 14 de diciembre de 1931: Motonave CIUDAD DE CADIZ.
Lunes 21 de diciembre de 1931: Motonave CIUDAD DE SEVILLA.
Lunes 28 de diciembre de 1931: Motonave CIUDAD DE CADIZ.

Línea Cádiz--Larache--Cádiz
Todos los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.

Servicio Comercial al Mediterráneo
Para Ceuta, Málaga, Melilla, Motril, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Castellón, Palma de Mayorca y Barcelona.—El vapor

RIO-CABRIEL

saldrá de Cádiz el martes 15 de diciembre de 1931.
Admitiendo carga para los indicados puertos, Baleares, Nador y Villa Sanjurjo y Tánger.—Admiten pasaje para los puertos de escala.

Línea Canarias--Cádiz--Norte
Saldrá de Cádiz el 5 de diciembre de 1931, el vapor ROMEU, para Coruña, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.
Servicio quincenal con escalas para Alicante, Valencia y Barcelona.
Saldrá de Cádiz: El vapor ISLA DE GRAN CANARIA, el 12 de diciembre de 1931.
Saldrá de Cádiz: El vapor ISLA DE TENERIFE, el 26 de diciembre 1931.

Línea Fernando Poo
Saldrá de Cádiz el 20 de diciembre de 1931, el vapor TEIDE, para Las Palmas, Tenerife, Río de Oro, Monrovia, San Carlos, Santa Isabel, Bata, Kogo, Río Benito, regresando a Cádiz el 2 de febrero de 1932.
Llegará de Fernando Poo el 2 de enero de 1932, el vapor LEGAZPI, continuando para Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.

Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz
Isaac Peral número 25 (bajo).
TELEFONO NUM. 2214

Agente de Negocios Matriculado

JOSE GOMEZ CANTO

MORENO DE MORA, NUM. 4

Certificaciones del Registro de Penales, obtenidas en 24 horas.—Certificaciones del Registro, últimas voluntades, obtenidas en 24 horas.—Certificaciones de nacimiento o defunción, (sin la busca).—Certificaciones de matrimonio, (sin la busca).—Partida de nacimiento, casamiento o defunción, (sin la busca).—Legalizaciones en el Ministerio de Estado.—Legalizaciones en el Ministerio de Justicia y Cultos.—Licencias de caza.—Cualquier otra clase de documentos en todas las oficinas públicas

Cumplimentación de exhortos de emplazamiento en los Juzgados de 1.ª Instancia.—Cumplimentación de exhortos de emplazamiento en los Juzgados Municipales.—Publicación de anuncios en los periódicos oficiales, con envío de un ejemplar justificativo

HONORARIOS MODICOS
Representaciones de Ayuntamientos.—Pidan nuestra tarifa.

COMPANIA TRASMEDITERRANEA

Madrid: Plaza de las Cortes, 6 —Barcelona: Vía Layetana, 2

LINEA FERNANDO P
Saldrá de Cádiz el día 20 de Diciembre para Las Palmas, Tenerife, Río de Oro, Monrovia, Sta. Isabel, Bata, Kogo, Río Benito, el vapor

TEIDE
llegando de viaje de regreso el día 2 de Febrero

LINEA AFRICA-CANARIAS
Saldrá de Cádiz el jueves día 17 de para Santa Cruz de la Palma, Tenerife y Las Palmas, el vapor

ISLA DE TENERIFE
regresando el sábado día 26 de con escala en Alicante y Valencia para Barcelona.

Para informes y pasajes a la Delegación de la Compañía: